



A2

热点

2023年11月22日 星期三

责任编辑 王松涛

周口晚报

商水10万余亩红薯大丰收

可带动群众增收近2亿元

□记者 马治卫 通讯员 赵永昌 文/图

本报讯 连日来，在商水县平店乡程岗村商水县青禾家庭农场优质红薯种植基地里，随着犁铧的上下转动，一块块红薯从泥土中翻滚而出，个个体态饱满、颜色鲜亮。薯农们忙着给红薯去泥、分拣、装车，田地里一派忙碌景象。

近年来，商水县把红薯作为重要的产业来抓，通过采取“公司+基地+农户”“合作社农场+基地+农户”发展模式，种植面积达10万余亩，形成了集育苗、种植、收购、生产、加工、销售于一体的红薯全产业链，可带动群众增收近2亿元。

“我们这次收获的是‘商薯21’白心高芡红薯，准备加工成红薯粉条、粉皮，这样附加值更高……”青禾家庭农场负责人赵怀芝介绍，整个基地共种植了两个品种，红心蜜薯香甜可口、软糯黏腻，亩产在5000斤左右，亩收入4000多元；白心高芡薯出芡率高，亩产在7000斤左右，产值可达8000元，主要用于深加工。

据悉，为指导农户科学种植、增产增收，该县农业科技等部门围绕红薯主导产业发展需求，派出农技专家20多名，分期分批开展技术培训200多场次，培养农民技术员130多名。

同时，商水县通过加大产业项目培育力度、提供政策帮扶等措施，引导180多家专业合作社、500多个种植大户培育红薯品牌，做大做强主导产业，促进农业增产、农民增收。

“红薯产业属于劳动密集型产业，全县10万余亩红薯带动了1万余名农民参与红薯种植、采收、加工，不仅解决了当地留守人员、监测户就业难题，还推动了特色高效农业、优质农产品融合发展。”商水县农业农村局有关负责人表示。②22



村民在分拣红薯。

邢志华获评河南省“十佳军休干部(士官)”

□记者 陈永团 任富强

本报讯 近日，河南省退役军人事务厅发布通报，对获得2023年度“十佳军休干部(士官)”荣誉的10名同志进行表扬。其中，周口市退休士官邢志华荣获“十佳军休干部(士官)”称号。

邢志华，中共党员，沈丘县人，1992年12月入伍，服现役期间，曾参加1998年抗洪抢险并担任党员突击队队长，多次荣获“优秀共产党员”等称号。2010年，邢志华从部队退役后，由周口市军队离退休干部休养所安置。

邢志华退休后，积极投身志愿服务，热心公益事业，荣获周口市2020年度“十大公益人物”、2022年“周口好人”(助人为乐)、2023年周口市“道德文明使者”先进个人等称号。②22

气象“大课堂”开讲



近日，为提高小学生科学素养，周口市气象局、市气象学会组织开展气象“大课堂”冬季科普第一课活动，30余名小学生参加。

记者 田亚楠 通讯员 虎莹 摄

交通信号灯“转脸” 交警部门快速“扶正”

□记者 任富强

本报讯 11月14日，周口日报·周道客户端《周道“帮办”》便民服务栏目收到市民张先生反映的问题：中心城区人民路与大庆路交叉口处，自西向东方向的人行道交通信号灯方向有偏差，从对面看不到交通信号灯处于什么样的状态，给路过的群众带来不便，存在安全隐患，希望有关部门整改一下。

接到市民反映后，周道客户端“帮办”记者第一时

间到达现场，看到位于大庆路东侧的交通信号灯本该面向西，现在却“转脸”向北了。记者联系了主管部门和施工单位，市公安局交警支队交通设施维护中心对此事高度重视，并保证当日完成整改。

当日下午，市公安局交警支队相关负责人表示，该问题已整改完毕。他们十分感谢市民张先生的建议，今后将持续加大路面勤务巡查力度，及时排查道路交通设施是否存在损坏、失效、缺失等问题，消除安全隐患。②22

创建全国文明城市进行时

“扮靓”渠化岛 群众齐称赞

□记者 李瑞才

本报讯 近日，经过中心城区主要路口的市民发现，交通渠化岛内的绿植经过园林工人的精心修剪后，迎来了“华丽蝶变”。放眼望去，升级改造后的交通渠化岛干净优雅，城市品位大大提升。

“这里以前光秃秃的，没有植被，让人看着很不舒服。这次改造后效果非常明显，等红绿灯的时候心情也舒畅多了。”说起大庆路与七一路交叉口渠化岛改造前后的变化，正在等红绿灯的王女士连连称赞。

据市园林绿化中心相关负责人介绍，今年以来，针对各大主干道渠化岛景观效果单调无特色，绿化植被缺乏层次感、韵律感，视觉效果生硬等问题，他们经过多次实地专题调研，制订渠化岛绿化景观提

升方案，通过特色造景植物的多层次搭配，为渠化岛注入活力，打造安全、开放、多彩的道路景观，并利用营造花境、种植主题树种等方式强化视觉观赏效果，与道路周边环境遥相呼应，形成“一岛一特色、一步一风景”的城区景观节点。

该负责人表示，为进一步美化城市环境，持续提升城市绿化品质，让绿化带、渠化岛达到三季有花、四季常青的效果，他们组织工人陆续对今年新建成的20个交通渠化岛进行绿化升级，先后更换孔雀草、角堇、八角金盘、鸢尾、美女樱等10余种草花约4万余棵，为广大市民提供了更加赏心悦目、舒心惬意的出行环境。下一步，他们将不断提升园林绿化精细化管养水平，持续推动城市绿化事业高质量发展，巩固提升国家园林城市创建成果，为全国文明城市创建贡献园林力量。②22